

全面筑牢疫情防控安全屏障

本报讯(记者 吕正龙)10月7日,副市长王连春来到亭湖区华东农产品批发市场,实地检查重点地区来人来车管理和区域核酸检测压力测试工作开展情况。

王连春走进市场,实地抽查商户核酸检测频次,认真听取市场负责人情况介绍,并与部分商户进行交流。在听取相关工作汇报后,他指出,农产品批发市场人员集聚且流动性大,是疫情防控的

重点区域。属地政府和有关部门要坚决落实中央和省、市各项疫情防控要求,从严从紧排查可能存在的风险,细致全面堵塞问题漏洞,坚持人性化管理,真正做到守土有责、守土尽责。农产品批发市场要坚决扛起疫情防控主体责任,认真做好进出人员信息登记,强化往来车辆全过程管理,摸清工作底数,加强巡查监督,广泛宣传引导,严格落实“落地检”,切实筑牢疫情防控安全屏障。

为群众健康筑牢防线

全市开展区域核酸检测压力测试



10月7日上午,东台高新区核酸检测采集点一瞥。 龚骏 摄

□记者 姜琰

“居民朋友们,当前国内疫情防控形势依然严峻复杂,加之国庆长假期间人员流动密集,疫情传播风险增加。”10月7日早上6点,在盐南高新区新都街道裕新社区新冠肺炎全员核酸检测采集点,疫情防控人员通过现场设置的小喇叭进行温馨提示:为更好地保障好人民群众的身体健康,6时至12时,全市举行区域核酸检测压力测试,为提高核酸检测参检率,有效检测采样系统抗压能力,请居民朋友积极配合,广泛参与核酸检测。

在检测采集点,来自贝丽康口腔门诊部的两名医护人员顾海燕和俞黔负责采样,她们早上5点半便在社区工作人员配合下摆好桌椅与采样物资,设置一米线和双通道。社区网格员凌丽则在现场忙着维持秩序:“请大家出示采样码,按一米线排好队。如果在48小时内接种疫苗的人员,请不要排队……”

在东台高新区红烈社区幸福广场的区域核酸检测压力测试现场,记者看到压力测试采取实战模式,广场设置了等候区、采集区、缓冲区和清晰的指引标识等,保证人员单向流动,严格落实“一米线”间隔要求,并明确了样

本采集流程,配备了消毒液、医疗废弃物专用垃圾箱等。采样区的人员分为4组,每组两人,分别负责扫码登记、检测准备和核酸采样工作。

“我们是东台市中医院的医务人员,疫情防控义不容辞,责无旁贷。”包括该院儿科医生李超、手术室护士曹胜男、康复科护士练月月在内的采样人员,统一身穿防护服、头戴隔离面罩,始终忙碌着,没有人叫苦喊累。现场测试所有环节均严格按照规范流程进行操作,各组人员分工明确、行动迅速、密切配合。

“在家门口就近核酸采样,方便!”“早在国庆放假前,城东实验小学就通知我们7号要做核酸了!”家住附近康和花园小区的汪美香、李雅涵母女愉快地完成了核酸采样。随后李雅涵的外婆冯巧女也顺利完成了检测,她竖起大拇指连连夸赞医护人员核酸检测水平高、采样服务好。记者在区域核酸采样点联络表中看到,红烈社区幸福广场的这个核酸采样点位服务5100多人。

家住城东碧桂园的吴女士用婴儿车推着一岁零两个月大的女儿,来到小区门口晨光满园路的核酸采样点,由于现场设置了6通道,没过几分钟就轮到她们检测。“不打针,张开嘴,啊,马上就上好!”在东台市中医院脾胃病科护士王莹的轻声细语中,女孩破涕为笑,顺利完成了采样,她的妈妈连连道谢。“东台高新区共有21个核酸检测

采样点位,服务区域内社区、企业、小区近4万人。”红烈社区主任李卫兵告诉记者,通过压力测试,社区也得到了进一步锻炼,为全员核酸检测工作积累了实战经验。

据了解,10月7日6时至12时,全市11个板块同时启动,通过演练及压力测试,提高核酸检测采样完成率、送样及时率、检测精准率,结果上传快速率和信息系统承受率。

核酸检测是疫情防控的重要手段,我市持续加强核酸检测能力的建设,实现1日完成全员核酸检测的目标。为不断提升实验室能力,吸取外地疫情发生后第三方实验室检测结果造假的教训,我市将核酸检测实验室均建立在公立医疗卫生机构。去年初,按照3天完成一半人口核酸检测的要求,全市日核酸检测能力达9.2万管,列全省第一;今年3月,按照1天完成全员核酸检测的要求,加快43个实验室和14个检测基地的建设,全市日核酸检测能力达96.08万管。

与此同时,我市不断加大人员培训力度。今年上半年,对全市各级各类医疗卫生机构检验人员进行培训,合格后取得上岗资质,至5月16日,全市已有核酸检测人员1695人,保证所有实验室能同时运行。此外,我市还储备了经培训合格的21110名采样人员,为实施重点人群“应采尽采”、一般人群“愿采尽采”创造良好条件。

文明旅游为景区加分

本报讯(记者 程兰霞)伴随大众旅游时代的到来,游客文明素质高低直接影响着一个地区的形象,文明旅游工作不容小觑。“旗袍、汉服、唐装、cosplay等各类主题服饰秀不错。”“游客17:00以后入园,可享受‘门票满30抵30’优惠活动。”“高德门票0元秒杀;团队购买门票+观光车赠送游船。”“还有精彩演出《盐渚往事》……”10月3日,大洋湾生态旅游景区入口处工作人员正耐心地向游客介绍国庆期间活动。游客也积极配合景区做好疫情防控工作,主动戴口罩,并出示健康码和行程卡。

国庆期间,为满足广大游客观赏需求,大洋湾生态旅游景区沉浸式系列演出《盐渚往事》增加了演出场次。

“盐渚精神,忠勇义和;于家于国,忠义在心;顺天敬海,胆气为先;龙行四海,天地仁和。”西洋留学归来的凌少奇跪在祠堂里,大声背着“祖训”。《盐渚往事》正在大洋湾盐渚古镇上演,不时赢得阵阵掌声。祠堂内,一砖、一瓦、一桌、一椅都透着古朴的气息。游客现场落座,安静无声,秩序井然。

“大洋湾生态旅游景区不但环境优美、活动丰富多彩,每个游客也很文明,真是旅游的好去处。”游客赵先生说,景区内随处可见志愿者引导游客文明旅游,每到一处,都有专人引路。“文明旅游已经成为游客普遍共识和自觉行为,游客的文明表现就是为文明城市增光,为景区增色。”大洋湾生态旅游景区相关负责人说。

游客喧哗影响参观体验

本报讯(记者 程兰霞)爱护展品、保持安静、遵守防疫要求……这些都是参观博物馆、纪念馆时的文明行为准则。国庆假期里,我市各大景区和文博场馆迎来不少游客。在提倡文明旅游的当下,很多不文明旅游现象有所减少,但在市区一些景点和场馆仍有一些不文明旅游行为。

10月5日,中国海盐博物馆内,工作人员按照防疫规定,要求参观游览人员全程佩戴口罩。但记者发现,有些市民游客,特别是小孩子进馆后就将口罩摘下。“有些小孩瘫坐在地上打几个滚,在馆里追逐打闹,家长没有

上前制止,还有游客在馆内大声打电话,也很不文明。”市民王先生说,本应保持安静的公共文化场所里一时间充斥着喧哗吵闹声,影响其他游客的参观体验,家长应以身作则,教育好孩子,做到文明参观。

“大部分游客比较注意自己的个人行为,但也有个别游客会出现大声喧哗、不文明拍照、随手乱丢垃圾等不文明旅游行为。”中国海盐博物馆工作人员表示,见到有不遵守规定参观的市民游客,馆内志愿者、工作人员都会上前劝导。他们希望市民游客都能做到文明礼貌进馆参观游览。

市第五届“文明家庭”蔡美玲家庭:

孝老爱亲传真情 无私奉献护健康



□记者 周冬晴

她,十几年如一日,细心呵护患病婆婆;他,把乡邻当至亲,时刻将群众健康放在心上。他们用爱构筑了一个相敬相爱的幸福小家。这个幸福之家,就是获得市第五届“文明家庭”称号的蔡美玲家庭。多年来,蔡美玲家庭用实际行动书写凡人善举,传递点

滴温暖。百善孝为先。2004年,蔡美玲的婆婆陈亚芳患病后瘫痪在床,生活不能自理。翻身按摩、擦脸擦手、清理卫生……十几年如一日,蔡美玲无怨无悔地照顾婆婆。“婆婆瘫痪在床这些年,她一直不离不弃,我们打心眼里佩服她。”一点一滴,邻居下广凤看在眼里,感动在心头。

婆婆病情稍有好转后,蔡美玲便买来轮椅推着婆婆晒太阳、串门……在蔡美玲的精心护理下,婆婆的身体日复一日好了起来。“她的一颗孝心,给我的人生带来了第二个春天!”2020年初春,婆婆终于能够

远离床铺、轮椅,独立用拐杖走路。每谈起儿媳蔡美玲,陈亚芳总有说不尽的感激。

没有轰轰烈烈的事迹,却用行动诠释着真善美。孙锡群和妻子蔡美玲一样,在平凡生活中,以爱之名传递文明之花。

孙锡群是一名乡村医生,虽然已退休多年,但因牵挂村民的健康,走上了返聘之路。除了诊所工作外,他还心系留守儿童、空巢老人的健康。工作再忙,孙锡群都会抽出时间去他们家中随访,了解他们的身体状况,指导他们预防疾病。村民印象里的他,总是随身带着一个

小本子,背着一只陈旧的医药箱,奔忙在乡野路上。40多年来,他谦和的态度、真诚的服务,受到许多医患家属的好评。

夫妻二人孝老敬亲、向上向善,点点滴滴汇聚成的良好家风,浸润着这个家庭。如今,在家风熏陶下,儿孙孙飞成为了一名人民教师,勤勤恳恳教学生,任劳任怨为教育。

文明家庭谱写最美旋律,涵养时代新风。“我们想在有生之年多作点贡献,发挥余热。”孙锡群说,他们将继续传承好优良家风,弘扬好传统美德,让文明之花绚烂绽放。

深化全国文明城市创建工作 红黑榜



强健体魄攀高峰,锤炼意志促生长。围绕“喜迎二十大 运动展风采”主题,10月7日上午,盐城市第一中学第45届秋季运动会火热开幕。开幕式上,高一、高二年级的同学们还精心准备节目,展现了活力少年的青春风采。图为学生们表演韵律操。 记者 张一轩 摄

万师进万家 师爱暖人心

本报讯(陈尚伟 记者 池萍)10月4日上午,串场河小学学生邱美涵家中来了几位特殊的客人——班主任施伟老师和学校领导。他们与家长和孩子倾心交谈,深入了解学生的家庭、学习、生活情况,耐心倾听家长对教育和学校工作的反馈和建议,鼓励孩子做最好的自己,为热爱学习的孩子送上蕴含“欢喜”主题的文具套盒和书籍,温暖了孩子,感动了家长。

据了解,国庆假期期间,我市教育系统聚焦立德树人根本任务,围绕学生成长发展实际需求,扎实开展“万师进万家”活动,采用实地家访、电话访谈等多元形式开展家访活动,明确家访目标,重点关爱特

殊群体学生,引导家长树立科学家庭教育理念,履行好安全教育、疫情防控、家庭监管等责任。各教育单位积极响应,从教育局领导,到学校党政干部,再到一线教师,纷纷走进学生家庭。他们与学生交流学生在校学习、每个学生的闪光点,全面了解学生的家庭成长环境、日常管护、生活及教育需求等情况,特别关注特殊家庭、特殊学生的家庭教育情况。针对不同类型家庭,结合家长的文化程度、职业特点、教育方法等实际,个性化开展家庭教育辅导服务,指导家长采用每天“倾听一刻钟”方式方法,共商家校共育具体措施。把大走访活动与关爱帮扶活动结合起来,着力

解决困境学生在学习生活中存在的突出矛盾和困难。今年以来,6.8万余名教师已走访近80万户家庭,充分了解家情学情,着力提高家校共育水平。通过“万师进万家”活动,老师们用心记录,分享家庭教育的“锦囊妙计”,让每个家庭遇见更好的未来!

同时,市教育局以迎接党的二十大胜利召开为契机,给困难学生送去党的关怀和温暖,为市直学校48名困难学生每人发放慰问金2000元。走访慰问活动,让教育向学走得再近一点,凝聚更强大的教育合力,更好地为孩子的健康成长保驾护航,进一步提升教育的温度。

省政府召开工作调度会议

(上接1版) 我市设分会场组织收听收看。市长周斌,市领导勾凤斌、吴本辉、汤如军、王连春、唐敏、谢继步、王娟、高尚德,市政府秘书长刘光球等在盐城分会场参加。

(上接1版) 动员全体员工树立“抢”的意识,拿出“争”的行动,决战四季度、奋力夺全年,“聚焦农盐主业,进一步深化种业服务、产业招商,‘益之有味’农产品交易和智慧农业服务‘四大平台’运行,加快打造粮油、盐文旅、农渔光互补、农产品深加工和现代渔业‘五大产业’体系,系统开展升、争、清、创、降、销‘六项行动’,以过硬的绿色化、产业化发展成效展现亮丽绿色发展新赛道的新担当新作为。”

关于跨省核酸“落地检”

·国庆假期及前后·

这些你需要了解

执行时间
2022年9月10日起
到10月31日止

当前疫情形势

- 全球新冠肺炎疫情仍处于高位,奥密克戎变异株已成为主要流行株,我国外防输入压力持续增大。
- 国内本土疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势。

如何实施?

- 科学测算流动人员数量和到达时间等。
- 在机场、火车站、长途客车站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。
- 配备充足的采样人员。
- 按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

推广“落地检”

按照“**自愿免费 即采即走 不限制流动**”原则

跨省流动人员抵达目的地后

积极相应当地完成“落地检”

旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。

盐阜大众报业集团 宣